

21/02/2025

В Свято-Троицкой Сергиевой лавре молитвенно почтили память духовника обители архимандрита Кирилла (Павлова)



20 февраля 2025 года в Свято-Троицкой Сергиевой лавре молитвенно почтили память многолетнего духовника обители архимандрита Кирилла (Павлова). Приснопоминаемый старец отошел ко Господу 20 февраля 2017 года в Переделкине на 98-м году жизни после продолжительной болезни.

В этот день митрополит Каширский Феогност, председатель Синодального отдела по монастырям и монашеству, возглавил в Троицком соборе монастыря Божественную литургию, за которой возносились ектении об упокоении архимандрита Кирилла.

Его Высокопреосвященству сослужили: архимандрит Стефан (Тараканов), заместитель председателя СОММ, наместник Саввино-Сторожевского ставропигиального мужского монастыря; лаврская братия в священном сане и близкие духовные чада покойного.

Церковные песнопения Знаменным распевом исполнил хор Троице-Сергиевой лавры. После Божественной литургии была отслужена заупокойная лития.

Затем у могилы старца Кирилла за алтарем Духовского храма обители митрополит Каширский Феогност отслужил панихиду. Его Высокопреосвященству сослужили: епископ Солнечногорский Алексий, наместник Данилова ставропигиального мужского монастыря; епископ Троицкий и Южноуральский Павел.

По окончании богослужения владыка Феогност произнес проповедь, в которой поделился с молящимися своими воспоминаниями об отце Кирилле.

Архимандрит Кирилл (в миру Иван Дмитриевич Павлов) родился 8 октября 1919 года в Рязанской губернии в верующей крестьянской семье. В молодые годы работал технологом на металлургическом комбинате, в армию был призван в конце 1930-х годов. Служил в пехоте.

В Великую Отечественную войну в звании лейтенанта участвовал в обороне Сталинграда (командовал взводом), в боях возле озера Балатон в Венгрии, закончил войну в Австрии. Демобилизовался в 1946 году.

Во время войны вновь обратился к вере. Вспоминал, что, неся караульную службу в разрушенном Сталинграде в апреле 1943 года, среди развалин дома нашел Евангелие, с которым уже не расставался.

По окончании войны поступил в Московскую духовную семинарию, которая тогда располагалась в Новодевичьем монастыре в Москве, впоследствии окончил и Московскую духовную академию. С этого времени его жизнь была связана с Троице-Сергиевой лаврой.

25 августа 1954 года он был пострижен в монашество. В том же году окончил Московскую духовную академию и был рукоположен 8 октября во иеродиакона, а затем — во иеромонаха.

Был пономарем, потом казначеем обители. С 1965 года — духовник братии

Лавры. Был возведен в сан архимандрита.

Архимандрит Кирилл отошел ко Господу 20 февраля 2017 года в Переделкине на 98-м году жизни после продолжительной болезни.

Прикованный к постели, мужественно терпящий свою болезнь, он не искал поддержки и утешения, но в краткие моменты, когда силы возвращались к нему, сам поддерживал и утешал окружающих. По свидетельству современников, у него исповедовались в свое время Патриархи Алексий I и Пимен; он являлся духовником Патриарха Алексия II, поэтому и переехал в Патриаршую резиденцию в Переделкине, при этом продолжал духовно окормлять монахов Лавры, принимал многочисленных верующих.

Автор многочисленных проповедей и поучений, наставник молодых монахов, принявших постриг в Лавре, батюшка ежегодно отправлял архиереям, священникам, мирянам, духовным чадам и даже малознакомым людям до 5000 писем с поздравлениями, наставлениями и назиданиями.

Патриархия.ru